
102مبادئ الاقتصاد الكلي 

يزيد بن راشد الضفيان:استاذ المادة
الفصل الثالثمحاضرة

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي



الثالثالفصل 

قياس النشاط الاقتصادي الكلي

:علىأهداف الفصل أن تتعلم وتتعرف

.الاستهلاكيالإنفاق•
.الاستثماريالإنفاق•

.الحكوميالإنفاق•
.الصادراتصافي•

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي



الثالثالفصل 

مقدمة

:يتحقق المستوى التوازني للناتج المحلي الإجمالي عندما تكون

الطلب الكلي= الكمية المنتجة في الاقتصاد 
أو ما يعرف بـ

الإنفاق الكلي  = الناتج المحلي الإجمالي 

Y = AD

Y= C + I + G + ( X – M )

البسيطالكينزيهذا المستوى التوازني يعرف بـ توازن النموذج 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي



الثالثالفصل 

الإنفاق الاستهلاكي

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

.السابقالفصلفيلهالتطرقسبقالاستهلاكي؟بالإنفاقالمقصودما

:الاستهلاكيوالإنفاقالدخلبينالعلاقة
.الاستهلاكمعدلمنتزيدالدخلزيادةأنبمعنى:الدخلمعجنبإلىجنبايسيرالاستهلاك

نفاقالإعلىللتأثيرالماليةالسياساتإحدىوهيالضريبةالسياسةاستخدامإلىعادةالحكوماتتلجألذلك

.الاستهلاكي

التالي زيادة عند الركود الاقتصادي قد تقوم الحكومات بخفض المعدل الضريبي مما يحفز على زيادة الدخل المتاح وب

.أو قد تقوم بعملية عكسية في الازدهار الاقتصادي. الاستهلاك



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

لدخل العلاقة بين الانفاق الاستهلاكي وا

ترة منفي المملكة العربية السعودية للف

م2001–1969

الدخل

تكوين رأس المال الثابت



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

C = a + b (Yd):دالة الاستهلاك

شكل
 (2-3  :)

منحنى 
كالاستهلا

Yd

(C)الاستهلاك 
C

(Yd)الدخل المتاح 

𝐶 = 𝑎 + 𝑏(𝑌𝑑)

C : الاستهلاك

a : (صفر=الدخليكونعندماالاستهلاكمستوى)التلقائيالاستهلاك

b : Marginal Propensity to Consume (MPC) للاستهلاكالحديالميل

Yd : المتاحالدخل

-

ارانحديمثلحيثالاقتصاد،فيالهامةالمفاهيمأحدمن(𝑏)للاستهلاكالحديالميل
قداربمالدخليتغيرعندماالاستهلاكفيالتغيرمقدارويوضحالاستهلاك،منحنى

.واحدةوحدة

:التاليةالمعادلةخلالمنللإستهلاكالحديالميلإيجادنستطيعحسابياً،-

𝑀𝑃𝐶 =
∆𝐶

∆𝑌𝑑
=

𝑐1 − 𝑐0
𝑌𝑑1 − 𝑌𝑑0

= 𝑏
مقدار التغير في الاستهلاك

مقدار التغير في الدخل المتاح



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:مثال للعلاقة بين الدخل والاستهلاك

:للاستهلاكالحديالميل
.ةواحدبوحدةالمتاحالدخلتغيرنتيجةالاستهلاكفيالتغيرهو

𝑀𝑃𝐶 =
∆𝐶

∆𝑌𝑑
=

𝑐1 − 𝑐0
𝑌𝑑1 − 𝑌𝑑0

= 𝑏

𝑀𝑃𝐶 =
∆𝐶

∆𝑌𝑑
=
3600 − 3300

4400 − 4000
=
300

400
= 0.75

الاستهلاكفإنواحد،ريالبمقدارالدخليزدادعندمابأنهيعنيهذا

هلله75بمقدارسيزداد



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:جدول  العلاقة بين الدخل والاستهلاك

𝑀𝑃𝐶 =
∆𝐶

∆𝑌𝑑
=

𝑐1 − 𝑐0
𝑌𝑑1 − 𝑌𝑑0

= 𝑏

الميل الحدي للإستهلاك الدخل المتاح الاستهلاك  السنة

3200 2700 2001

3600 3000 2002

4000 3300 2003

4400 3600 2004

4800 3900 2005

5200 4200 2006

تمرين داخل القاعة



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:العوامل التي تؤثر على منحنى الاستهلاك

.التغير في الدخل المتاح يؤدي إلى التحرك على منحنى دالة الاستهلاك

:المتاحالدخلغيرالأخرىالعواملأثر
:المستهلكثروة(أ

ركيتحذلكوعلى.الاستهلاكحجممنيرفعالثروةارتفاعأننتوقع

شكلبيؤثرانخفاضهاأننتوقعكما.الأعلىإلىالاستهلاكدالةمنحنى

.الاستهلاكعلىعكسي

:للأسعارالعامالمستوى(ب

للدخلةالشرائيالقوةتآكلإلىتؤديللأسعارالعامالمستوىفيالزيادة

ذاهوعلى.والخدماتالسلععلىالطلبخفضنتوقعهذاوعلى.والثروة

لأسعارلالعامالمستوىانخفاضحالةوفي.الأسفلإلىالمنحنىيتحرك

.العكسحدوثنتوقع

:الحقيقيالفائدةسعرمعدل(ج

تهلاكالاستقليلوبالتاليالادخارفرصمنيزيدالمعدلزيادةأنيظن

.الاعتقادلهذاقوياتأييداتعطيلمالإحصائيةالدراساتلكن

C1

C0

C2

(Yd)الدخل المتاح 

الانفاق الاستهلاكي 

A
B

شكل
(4-3:)

تحرك منحنى 
الاستهلاك



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

العلاقة بين الاستهلاك والادخار

يشكل الادخار الجزء المتبقي من الدخل المتاح بعد خصم قيمة الاستهلاك

S = Yd - C

شكل 
(3-5 )

منحنيات  
الاستهلاك
والادخار

الاستهلاك
والادخار

Y

Yd

045

-a

a

C

A’

A
0

C, S

S

C < Yd
C = Yd

C > Yd

:مهمةملاحظات
المتاحالدخلوالاستهلاكبينطرديةعلاقةهناك.

المتاحالدخلوالادخاربينطرديةعلاقةهناكأيضا.

هوابينهمالفرقالمتاح،الدخل<الاستهلاككانالبدايةفي
هلاكالاستلتغطيةمنهالسحبيتملأنهسالبةقيمتهوالادخار

.التلقائي

يكونوفيه390=الدخلأصبحعندماالتعادلنقطةحصلتثم

كاملعلىالاستهلاكيستحوذحيثللصفرمساوياالادخار

.الدخل

وىمستيصبحالاستهلاك،مستوىالمتاحالدخليتجاوزعندما

.إيجابياًالادخار



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

(S)الادخار  (C)الاستهلاك  (Yd)الدخل المتاح 

5- 375 370

0 390 390

5 405 410

10 420 430

15 435 450

:أخرىمهمةملاحظات

     مار في يلعب الادخار دورا مهمـا في تعبةـة التمويـل الـلازم للاسـتث

.الاقتصاد

   ــراد في ــرف الاف ــتان لتص ــورتان متنافس ــار ص ــتهلاك والادخ الاس

.دخولهم

   ادة في حالة بقاء الاشياء على حالها، فـان الوسـيلة الوحيـدة لزي ـ

.الادخار هي تخفيض الاستهلاك، والعكس صحيح

من دالة الاستهلاك، نستطيع ان نوجد دالة الادخار.

C = a + b (Yd)



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:رياضياًالادخاردالةاشتقاق

:الادخار+الاستهلاكعنعبارةهوالمتاحالدخلأنلاحظ
Yd = C + S(1)

:والاستهلاكالمتاحالدخلبينالفرقهوالادخارأنلاحظ
S = Yd – C(2)

:الاستهلاكدالةوبإضافة
C = a + b(Yd)) (3)

:يليماعلىنحصل2المعادلةفيCقيمةبتعويضفإنه

S = Yd – ( a + b Yd ) 

S = Yd - b Yd – a

S = - a + ( 1- b ) Yd(4)

S = - a + ( 1- b ) Yd(4)

:الميل الحدي للادخار
عبارة عن الواحد الصحيح مخصوم منه الميل الحدي للاستهلاك

صفر=  (Yd)عندما يكون الدخل المتاح 
سالب الاستهلاك التلقائي= فإن الادخار 

هذا يعني أنه بإضافة الميل الحدي للادخار إلى الميل الحدي للاستهلاك

فإن المجموع يصبح واحدا صحيحا

b + ( 1 – b ) = 1

: الادخاردالة 



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:للادخاروللاستهلاكالحديالميل

الميل الحدي 

للاستهلاك

الاستهلاك
C

الدخل المتاح

(Yd)

375 370

390 390

405 410

0.75 420 430

𝑀𝑃𝐶 =
∆𝐶

∆𝑌𝑑
=

𝑐1 − 𝑐0
𝑌𝑑1 − 𝑌𝑑0

= 𝑏

الميل الحدي 

للادخار

الادخار
C

الدخل المتاح

(Yd)

-5 370

0 390

10 410

0.25 15 430

𝑀𝑃𝑆 =
∆𝑆

∆𝑌𝑑
=

𝑠1 − 𝑠0
𝑌𝑑1 − 𝑌𝑑0

= (1 − 𝑏)

𝑀𝑃𝑆 =
∆𝑆

∆𝑌𝑑
=

15 − 10

430 − 410
= 0.25

𝑀𝑃𝐶 =
∆𝐶

∆𝑌𝑑
=
420 − 405

430 − 410
= 0.75

:الميل الحدي للادخار 

هلله75عندما يزداد الدخل بمقدار ريال واحد، فإن الاستهلاك سيزداد بمقدار 

هلله25سيزداد بمقدار الادخار عندما يزداد الدخل بمقدار ريال واحد، فإن 

:الميل الحدي للاستهلاك 



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:للادخاروللاستهلاكالمتوسطالميل

الميل المتوسط 

للاستهلاك

الاستهلاك
C

الدخل المتاح

(Yd)

375 370

390 390

405 410

0.98 420 430

A𝑃𝐶 =
𝐶

𝑌𝑑

الميل المتوسط 

للادخار

الادخار
C

الدخل المتاح

(Yd)

-5 370

0 390

10 410

0.03 15 430

A𝑃𝑆 =
𝑆

𝑌𝑑

𝑀𝑃𝑆 =
𝑆

𝑌𝑑
= 0.03

𝑀𝑃𝐶 =
420

430
= .98

:الميل المتوسط للادخار 

%98هو 430= نسبة ما تم استهلاكه عندما يكون الدخل 

%3هو 430= نسبة ما تم ادخاره عندما يكون الدخل 

:الميل المتوسط للاستهلاك 



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:للادخاروللاستهلاكالمتوسطالميل

الدخل المتاح 

(Yd)
الاستهلاك 

(C)
الادخار 

(S)

الميل 

المتوسط للاستهلاك

(APC(

الميل 

للادخار المتوسط 

(APS(

الميل 

للاستهلاك الحدي 

(MPC(

الميل 

لللادخارالحدي 

(MPS)

370
390
410
430
450
470
490
510
530

375
390
405
420
435
450
465
480
495

5-

0
5

10
15
20
25
30
35

1.01
1.00
0.99
0.98
0.97
0.96
0.95
0.94
0.93

0.01-

0

0.01
0.02
0.03
0.04
0.05
0.06

0.066

--

0.75
0.75
0.75
0.75
0.75
0.75
0.75
0.75

--

0.25
0.25
0.25
0.25
0.25
0.25
0.25
0.25



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:جدامهمةملاحظتين

عهما الميل الحدي للاستهلاك أو الميل الحدي للادخار تتراوح قيمة أحدهما دائما بين الصفر والواحد الصحيح، وحاصل جم
.دائما يساوي واحدا صحيحا

.تاحأما الميل المتوسط للاستهلاك فيمكن ان يكون اكبر من الواحد الصحيح، عندما يكون الاستهلاك أكبر من الدخل الم

1 ≤ 𝑀𝑃𝐶 ≥ 0

𝐼𝑓 𝐶 > 𝑌𝑑 ; 𝑡ℎ𝑒𝑛 𝐴𝑃𝐶 > 1 𝑎𝑛𝑑 𝐴𝑃𝑆 < 0

1 ≤ 𝑀𝑃𝑆 ≥ 0



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الاستهلاكي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:تمرين

:التاليةالبياناتأعطيتإذا

200:الاستهلاكدالةمعادلةمن(b)و(a)قيمةأوجد = a + bYd

الاستهلاك الدخل المتاح

110 100

200 200

290 300

:الحل

:أوجد قيمة الميل الحدي للاستهلاك: أولا

:ثانيا قم بالتعويض في المعادلة

200 = a + 0.9Yd 

200 = a + 0.9 (200)

200 = a + 180

a = 20

𝑀𝑃𝐶 =
∆𝐶

∆𝑌𝑑
=
200 − 110

200 − 100
= 0.9



الثالثالفصل 

الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:الاستثمار

روعاتللمشاللازمةوالوسائلوالآلاتالمعداتكشراء(الرأسماليةالاصول)الإنتاجيةالاصولعلىتحدثالتيالاضافاتهو

زمنيةفترةخلالنهائيةسلعااووسيطةاواوليةمواداكانتسواءالسلعيالمخزونفيتحدثالتيالتغيراتالىبالإضافةالانتاجية،

.محددة

:الاستثمارأهمية

المحليالناتجمن%20–15يمثلالاستثماريالانفاقلانالاستثمارات،فيالتغيراتمصدرهاالاقتصاديةالتقلباتاغلب

.العالماقتصادياتمعظمفيالاجمالي



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

التغير في المخزون+ تكوين رأسمالي ثابت = إجمالي الاستثمار 

.الانتاجيةالعمليةفيالمستخدمةوالانشاءاتوالمبانيوالمعداتالآلاتمثل:الثابتالرأسماليالتكوين

.الحاجةلحينوتخزينهاشرائهامنبدلاالتيوالمعداتالآلاتغيارقطعمثل:المخزونفيالتغير

اهتلاك رأس المال–إجمالي الاستثمار = صافي الاستثمار 
اصولاحلالفيتطلبللاستخدام،صالحةغيربعدهوتصبحمحددعمرلهاالرأسماليةالاصول:الرأسماليةالاصولاهتلاك

.القديمةعلىوترميماتاصلاحاتاجراءاوالقديمة،محلجديدة



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:قرار الاستثمار
لفتراتبحجمهنبؤالتمنتجعلالتيالتقلباتكثرةوالاستقراربعدم(الاستهلاكيالانفاقبعكس)الاستثماريالانفاقيتسم

.صعباًأمراًطويلةمستقبلية
:المثالسبيلعلىخذ

!يه؟فالسنويالاستثمارحجمعلىكبيربشكلتؤثرالطاقةأسعارتقلباتترىألا،-تحديداًالنفط–الطاقةمجالفيالاستثمارات

لماذا تحدث هذي التقلبات؟

.ستلاحظ من ملاحظة أولية إلى أن الاستثمارات في قطاع النفط تنخفض عندما تنخفض الأسعار، والعكس صحيح

هل العائد من الاستثمار له علاقة بهذه الملاحظة الأولية؟



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

.رىويمكن تعميم هذه الملاحظة إلى كل القطاعات الأخ. إذا انخفضت الأسعار ينخفض العائد المتوقع من هذه المشاريع. نعم

يقومأنمنهاالاستثماريالعائديفوقماإلىالإنتاجيةالعملياتفيالمستخدمةالآلاتتكلفةتكونعندماتعتقدوهل

؟!الاستثمارعمليةبتمويلالمستثمر

لا

تمويلالتكلفةمعالاستثماريالمشروعمنالمتوقعالعائدمعدلمقارنةعلىيعتمدفإنهالاستثمارقراراتخاذعندلذلك

.(السوقفيالفائدةسعر)

لماذا سعر الفائدة؟



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:لأن سعر الفائدة السائد في السوق يمثل

.تكلفة الاقتراض من البنك-

(.بالنسبة إلى يستخدم التمويل الذاتي) تكلفة الفرصة البديلة -



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:التمويلتكلفة

.السوقفيالسائدالفائدةسعرهو

:الالةاستخداممنالعائد

الحاليةفالظروضوءفيحياتهافترةخلالللسلعالالةإنتاجنظيرعليهاالحصولالمتوقعالمستقبليةالإيراداتمجموعهو

.التكاليفلتلكوالمتوقعة

والمتوقعةالحاليةالإنتاجتكاليف–والمتوقعةالحاليةالإيرادات=المستقبليةالإيراداتصافي

وللعائدات،الحاليةالقيمةبينوحالياًالآلةشراءثمنبينيساويالذيالخصمسعرهو:الماللرأسالحديةالكفاية
المستقبليةالإيراداتصافيمنيستخرج



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:الاستثمارقرار
القيمةطريقةتخدامباس(السوقفيالفائدةسعر)التمويلتكلفةمعالاستثماريالمشروعمنالمتوقعالعائدمعدلمقارنةعلىيعتمد

.الحالية

PF = P0 ( 1+r)n

PF :المستقبليةالقيمة

P0 :الحاليةالقيمة

r :الفائدةسعر
n :السنواتعدد



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:مثال

الذيفالمبلغ%10يبلغسنويفائدةبسعرالبنوكأحدفيريال100قدرهمبلغأودعشخصاأنافتراض

سنوات؟ثلاثبعدعليهسيحصل

:الحل

PF = P0 ( 1+r)n

PF = 100 ( 1+0.10)3 =133.1 



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:كالآتيالسؤالكانلومثلا.أخرىبطريقةالمثالهذاإلىنظرنالوماذا

ريالًا؟133.1علىحصلتالآنأودعتهلوالذيالمبلغهوما

:الحل

𝑃0 =
𝑃𝐹

( 1 + 𝑟)𝑛

𝑃0 =
133.1

1+0.1 3 = 100



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:الاستثمارقراراتخاذبخصوصوضوحاأكثرمثال
سنواتخمسخلالريالمليون16تبلغأنلإيراداتهويتوقعريال،مليون12تكلفتهتبلغبمشروعالقيامجدوىتحديدفياستشاراتكطلبت

:كالتالي

؟الحاليبالمشروعبالبدءتنصحفهل.%10يساويالحاليالفائدةسعرأنالعلممع

الخامسة الرابعة الثالثة الثانية الأولى السنة

5 5 4 1 1 ونبالملي)الإيراد 



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:الجواب
10يساويالحاليالفائدةوسعرسنوات،خمسخلالريالمليون16المتوقعةالإيراداتريال،مليون12الحاليةالتكلفة

:المشروعهذاجدوىسنعرفللمشروعالحاليةالقيمةمعادلةباستخدام

.وهي أقل من التكلفة الحالية فلا ننصح بالدخول في المشروع11.26بما أن القيمة الحالية للمشروع تبلغ 

القيمة الحالية p0 علىمقسومة Pfالقيمة المستقبلية  السنة

0.91 1.1 1 1

0.83 (1.1)2 1 2

3.01 (1.1)3 4 3

3.42 (1.1)4 5 4

3.11 (1.1)5 5 5

11.26 16 الإجمالي

𝑃0 =
𝑃𝐹

( 1 + 𝑟)𝑛



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:الاستثمارمنحنى

.الاستثماروحجمالفائدةسعربينالعلاقةيشرح

:الفائدةسعر

لذياالمبلغانهويعرفللاستثمار،الرئيسالمحددهو

توجدويقترضها،التيالاموالمقابلالمستثمريدفعه

الفائدة،وسعرالاستثمارحجمبينعكسيةعلاقة

(المليون)حجم الاستثمار سعر الفائدة

4%
5%
6%
7%
8%

10
8
6
4
3

3          4          6            8         10 I

10

8
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(%)سعر الفائدة 

حجم الاستثمار



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:الاستثماردالة

:التاليالنحوعلىرياضياًوالاستثمارالدخلبينالعلاقةعنالتعبيريمكن

𝐼 = 𝐼0 + 𝑖 𝑌

I0: الدخلمستوىعنمستقلاستثماروهوالتلقائيالاستثمار

iY: الدخلمستوىفيللاستثمارالحديالميلضربحاصلوهوالتبعيالاستثمار

لاحظ أن تغير سعر الفائدة سيقود إلى التحرك على نفس المنحنى من نقطة إلى أخرى



الثالثالفصل 

يتبع -الإنفاق الاستثماري 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:الاستثمارلحجمالمحددةالعوامل
عندارللاستثمالحديةالكفايةمعدلمعالفائدةسعرمقارنةأهميةمنبالرغم

:ارالاستثمقرارعلىتؤثرأخرىعواملهناكأنإلااستثماري،قراراتخاذ

:التوقعات(أ
مما.القرارعلىسلبياتأثيرايؤثرالاقتصاديالمستقبلبشأنالوضوحعدم

.صحيحوالعكسالأسفلإلىالمنحنىيحرك

:الدخلمستوى(ب
.صحيحوالعكساليمينباتجاهالمنحنىتنقلالدخلنمومعدلزيادة

:السكان(ج
.صحيحوالعكساليمينباتجاهالمنحنىتنقلالنموزيادة

:التقنيالتقدم(د
ركليتحالمال،رأسعلىالطلبيرفعللإنتاججديدةطرقاكتشافمثلا

.اليمينباتجاهالمنحنى



الثالثالفصل 

الإنفاق الحكومي

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

اراًأدوويلعب.العالمدولمعظمفيالإجماليالمحليالناتجعلىالإنفاقبنودمنالهامةالعناصرأحدالحكوميالإنفاق

نودبثلاثةإلىالحكوميالإنفاقتقسيمويمكن.ورقابيتنظيميومعظمهاالخدمات،وخاصةإنتاجي،بعضهامختلفة

:هيرئيسة

ترةفخلالمباشرةالحكومةتستخدمهالذيالمحليالناتجمنالجزءهي:والخدماتالسلعمنالحكوميةالمشتريات•

.الحصرلاالمثالسبيلعلىالدولةموظفيأجورومرتباتودفعالسياراتكشراءسنةعادةمعينةزمنية

إعانات:مثلللأفرادتقدمالتيالإعاناتوالمساعداتوالاجتماعيالضمانمستحقاتتشمل:التحويليةالمدفوعات•

.البطالة

.الحكوميةالسنداتيمتلكلمننقديةمدفوعاتهي:الفائدةمدفوعات•



الثالثالفصل 

يتبع-الإنفاق الحكومي 

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:الحكوميالإنفاقتمويل

المباشرةالضرائب•

المباشرةغيرالضرائب•

.مواردمنتملكهمابيع•

:علىالحكوميالإنفاقحجميعتمد

اباتحسعنمستقلالحكوميالانفاقيكونبهذاأنهولاحظ.تعليموصحةوأمنوأساسيةبنيةمنالمجتمعحاجاتمدى

.الخاصللقطاعالاستثماريالانفاقعكسعلىالخسائروالأرباح



الثالثالفصل 

صافي الصادرات

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:(X)الصادرات
علىرجيالخاالطلبمنجزءاًتعتبروهيالخارجي،العالمإلىتصديرهاويتممحلياًتنتجالتيوالخدماتالسلعتلكهي

.محلياًالمنتجةوالخدماتالسلع

:(M)الواردات

.الأجنبيةوالخدماتالسلععلىالمحليالإنفاقالوارداتتمثل

:(الخارجيالإنفاقصافي)الصادراتصافي

(X-M).نستوردهماونصدرهمابينالفرق



الثالثالفصل 

صافي الصادرات

استاذ المادة يزيد بن راشد الضفيان  مبادئ الاقتصاد الكلي

:تشملوالوارداتالصادراتحركةعلىتؤثرالتيالعوامل

لخارجامنالوارداتتزدادبالتاليوالخدماتوالسلععلىالمحليالطلبيزدادالقوميالدخلبزيادة:القوميالدخل•

.الطلبهذامنجزءلتلبية

افيصمنيزيدالأخرىبالدولمقارنةمالدولةالخدماتوللسلعالخارجيةالأسعارانخفاض:العالميةالأسعارفروقات•

صحيحالعكسوالدولة،تلكصادرات

اءشرعلىيشجعفهذامادولةعملةانخفاضفعند.العالميةالأسعاربفروقاتمتصلوهذا:العملاتصرفأسعار•

.نسبياًانخفضتأسعارهالأنوالخدمات،السلعمنالدولةهذيصادرات


